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Činnost KHS v prvním pololetí 2023 

 

Kontrolní činnost 

 

Krajská hygienická stanice Olomouckého kraje se sídlem v Olomouci (KHS) vykonává státní 

zdravotní dozor (SZD) podle kontrolního plánu. Ministerstvo zdravotnictví ČR stanovuje pro 

příslušný kalendářní rok celostátní priority SZD a KHS určuje priority krajské. Frekvence SZD 

v jednotlivých typech zařízení je prováděna s ohledem na rizika plynoucí z jejich činnosti, 

popřípadě rizika pro cílový segment veřejnosti.  

 

V prvním pololetí roku 2023 provedli zaměstnanci KHS celkem 2040 SZD. 
 

Graf č. 1: SZD v měsících leden až červen 2023 

 

 
 

Rozsáhlou agendu činnosti KHS představovalo ověřování podmínek vzniku onemocnění  

pro účely posuzování nemocí z povolání. Za tímto účelem se uskutečnilo 570 šetření. Nejčastěji 

se jednalo o ověřování podmínek práce pro diagnózu nemoci přenosné a parazitární.  

 

Nedílnou součástí činnosti KHS bylo i šetření za účelem zjištění výskytu nebezpečných 

výrobků v distribuční síti, které bylo provedeno u celkem 134 výrobků. Z tohoto počtu byly 

nejčastěji šetřeny výrobky z oblasti kosmetických přípravků a v 17 (13%) případech byly 

šetřeny také barvy používané v provozovnách k tetování či permanentnímu make-upu. Žádný 

z šetřených výrobků nebyl v Olomouckém kraji v distribuční síti zachycen.  

 

V souladu s pokynem hlavní hygieničky České republiky k provedení cíleného SZD v oblasti 

kosmetických přípravků určených ke slunění (dále jen „KP“), provedla KHS odběr 3 druhů KP.  

Cílem kontrol bylo ověřit, zda KP splňují požadavky na bezpečnost a odpovídají legislativním 

požadavkům. Laboratorním vyšetřením byla ověřena pravdivost ochranného slunečního faktoru 

(SPF) deklarovaného na obalech KP a stanovení UVA ochranného faktoru (UVA-PF). U 2 KP 

nebyly dodrženy požadavky legislativy na hodnotu UVA-PF, u všech KP bylo zjištěno 

pochybení v označení, např. nespecifikace pokynů k použití, neuvedení doporučení 

nevystavovat kojence a malé děti přímému slunci v pokynech k použití. V 1 případě byly 

zbývající KP u kontrolovaného KP staženy kontrolovanou osobou z trhu (bude provedena 

změna ve výrobním procesu, v 1 případě byl KP předán k dořešení místně příslušné KHS v 



sídle odpovědné osoby a poslední KP byl předán k došetření kontrolnímu orgánu místně 

příslušnému dle sídla odpovědné osoby, prostřednictvím elektronického systému ICSMS 

(Information and Communication System for Market Surveillance). 

 

V rámci celostátních priorit bylo v roce 2023 pokračováno v Ministerstvem zdravotnictví 

stanovených cílených úkolech zaměřených na předcházení klamání spotřebitele 

v provozovnách stravovacích služeb, jež byly zaměřené ve 30 případech na maso a 36 

případech na sýry. Při provedených celkem 66 kontrolách nebylo zjištěno nedostatků. 

 

KHS se intenzivně dále připravovala na nadcházející rekreační sezónu. Informace o průběhu 

letní dětské rekreace, jakož i kvalitě koupacích vod naleznete na Tiskové a výroční zprávy 

(khsolc.cz). 

 

Ve sledovaném období bylo šetřeno 182 podnětů, z toho bylo 25 (14 %) zaměřeno  

na problematiku hluku v komunálním prostředí a 2 (1 %) na kvalitu pitné vody.  

 

V prvním pololetí roku 2023 bylo KHS za zjištěné nedostatky uloženo 313 pokut v celkové 

výši 1 003 500 Kč.  

 

Preventivní činnost 

 

Mimo plnění kontrolní činnosti je KHS jako orgán ochrany veřejného zdraví dotčeným 

správním úřadem při rozhodování ve věcech upravených zvláštními právními předpisy,  

např. stavebním zákonem, školským zákonem, zákon o poskytování služby péče o dítě v dětské 

skupině, zákonem o integrované prevenci, zákonem o odpadech, zákonem o zdravotních 

službách či zákonem o pohřebnictví. KHS náleží vydávat v těchto věcech za účelem zajištění 

ochrany veřejného zdraví a zdraví zaměstnanců při práci rozhodnutí, závazná stanoviska, 

povolení, osvědčení, vyjádření. V prvním pololetí roku 2023 KHS vydala 2928 závazných 

stanovisek, stanovisek a vyjádření podle § 77 zákona č. 258/2000 Sb., ve znění pozdějších 

předpisů, a 1296 rozhodnutí (bez pokut) podle zákona č. 258/2000 Sb., ve znění pozdějších 

předpisů. Z tohoto počtu rozhodnutí je 1148 (89%) rozhodnutí zejména k provozním řádům 

poskytovatelů zdravotních či sociálních služeb, provozovatelů činností epidemiologicky 

závažných, ubytovacích služeb nebo vodovodů pro veřejnou potřebu. 

 
Graf č. 2: Preventivní činnost v měsících leden až červen 2023 
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